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В процесі експлуатації одягу з антибактеріальною обробкою біоцидний 

препарат буде видалятися з її поверхні, порушуючи при цьому рівноважний тиск 
парів на поверхні і всередині полімеру. Порушення рівноваги викликає міграцію 
біоциду до поверхні до відновлення рівноваги. У результаті цих процесів буде 
знижуватися біоцидна активність текстильного матеріалу і захисний ефект 
одягу. 

Відповідно до цього якість біоцидної обробки тканин повинна оцінюватися 
після їх тривалої експлуатації. Показником якості обробки є кількість прань, 
протягом яких ефект зберігається. 

Використовуючи особистий досвід з розробки пігментних технологій 
фарбування тканин [1-9], за якими пігмент, що забарвлює поверхню тканини, 
закріплюється на неї шляхом формування полімерної плівки на волокні, нами 
запропоновано спосіб закріплення біоциду шляхом формування на поверхні 
тканин дисперсних систем з полімеру та біоциду. При цьому біоциду ми віддали 
роль пігменту. Спосіб є технологічним, оскільки може бути реалізований за 
типовою технологією апретування тканин полімерами. Фізико-хімічні і 
технологічні параметри процесів апретування тканин полімерами і біоцидної 
обробки співпадають. 

При виборі типу полімерної дисперсії для суміщеного способу обробки 
тканин полімером і біоцидом необхідним є врахування властивостей полімерної 
плівки. Полімерний матеріал повинен бути біологічно інертним, достатньо 
міцним, мати активні функціональні групи, на яких можлива іммобілізація 
молекул біоциду. 

Для цього можуть бути використані водні полімерні дисперсії, емульсії та 
розчини, які формують в процесі оброблення ТМ біоцидом полімерну плівку при 
сушінні просоченої розчином чи дисперсією полімеру тканини. При цьому 
формується комплекс, загальну схему утворення якого можна представити таким 
чином: 
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На стадії просочення дисперсією полімеру тканина адсорбує частинки 

полімеру одночасно з біоцидом. 
В утвореному комплексі плівка адгезійно зв’язана і утримується 

поверхнею тканини, а біоцид, як дисперсна фаза, розподілений в об’ємі плівки у 
вигляді колоїдної суспензії, що достатньо міцно утримується на поверхні 
текстильного матеріалу плівкою. 

Коефіцієнт дифузії біоцидів з полімерної плівки визначається порядком 10-

12 см2/с, тобто дифузія характеризується малою швидкістю. Завдяки невисокій 
швидкості дифузії антимікробних препаратів з полімерного матеріалу 
текстильний матеріал набуває стійкі антимікробні властивості і тривалу 
біологічну активність. 
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